

法“阵风”战机空袭马里叛军营地

摧毁训练营和仓库 武装人员逃离北部重镇

四架“阵风”战机实施轰炸

法国空军“阵风”战机1月13日轰炸反叛武装占据的北部重镇加奥和基达尔。

法国国防部长勒德里昂说，当天从法国本土起飞的四架法军“阵风”歼击机，对马里北部城镇加奥附近的目标实施了空袭，摧毁了极端势力的训练营和仓库。

法新社援引一名安全部门人员的话报道，战机在基达尔轰炸一座存放弹药和燃料的大型基地。

“阻止恐怖分子，我们成功了，”法国外交部长洛朗·法比尤斯说，“今天，我们开始打击恐怖分子后方基地。”

马里3月发生政变，北部图阿雷格族武

装起事，控制北部大片地区。乱局中，一些宗教极端组织逐渐控制北部地区。法军11日首次发动空袭，协助马里政府军阻止反叛武装向首都巴马科推进。除“阵风”战机，法军还出动“小羚羊”武装直升机和“幻影”战机。

加奥由宗教极端组织“西非圣战统一运动”控制。一名当地居民告诉法新社记者，空袭后，武装人员逃离。“那座基地升起浓烟，”他说，“城里极端武装人员一个不剩，都跑了。”

反叛武装指挥官奥马尔·乌尔德·哈马哈证实，法军战机轰炸训练营地和补给设施，致他的三名手下死亡。

法国承认低估对手能力

反叛武装的人员作战素质和装备水平超出法方预料。法国总统弗朗索瓦·奥朗德的一名助手说：“他们装备的现代化水平和运用装备的能力让我们颇为惊讶。”

这名不愿公开姓名的助手说，反叛武装“训练有素”，使用“现代化先进武器”，“比我们所想威力更大”。那些武器原属利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的军队，卡扎菲倒台期间流失。

法国政府证实，反叛武装1月11日击落

一架法军直升机，一名飞行员伤重身亡。

反叛武装威胁报复法国。指挥官哈马哈告诉美联社记者：“我们不是圈里的羊，任人宰割……法国将为此承受最严重后果。现在开始，法国人在世界各地都有危险。每一名法国人都是（袭击）目标。”

法国总理让-马克·埃罗先前说，按总统奥朗德的指示，法国将强化安全措施，防止法国遭恐怖袭击。

反应

安理会将开会讨论马里局势

多个国家已经或打算参与打击反叛武装。英国首相戴维·卡梅伦12日承诺派军用运输机，提供后勤支援，但不会直接参战。国防部一名发言人告诉法新社记者，英国将派遣两架C-17型军用运输机，首架可能13日从英国本土飞往法国，装载军事装备后飞往马里，预计14日抵达。

法国外长法比尤斯13日证实，美国为干预行动提供通信和运输协助，丹麦和其他欧洲国家也提供支援。美联社援引一名美国官员的话报道，美方将向马里派遣多架无人驾驶

驶飞机。

阿尔及利亚1月13日允许法方使用领空，打击马里武装人员。

联合国安全理事会去年12月授权向马里派遣国际维持和平部队。尼日利亚承诺派遣大约600名士兵，布基纳法索、尼日尔、塞内加尔和汤加各自承诺派大约500人，贝宁打算派兵300人。

马里邻国的高级官员预定14日抵达巴马科，为首批维和部队进驻做准备。应法国请求，安理会定于14日开会，讨论马里局势。

法解救人质行动被指伤及平民

法国国防部长让-伊夫·勒德里昂1月13日承认，军方在索马里南部发起的人质解救行动对当地武装实力有所低估，但法方“不能对不合理条件低头”，因而决定突袭。

法国国防部声明，一名法军士兵和17名“恐怖分子”在索马里首都摩加迪沙以南110公里处布洛马雷尔镇的突袭行动中死亡，作为人质的法国特工德尼·阿莱被劫持者杀死。法国方面没有提及平民伤亡情况。

不过，当地目击者13日告诉法新社记者，至少8名平民在法军行动中死亡。

居民阿丹·德罗说，包括一家三口在内的4名平民死于布洛马雷尔镇外。当时，乘坐直升机的法军突击队正是在镇外降落，经地面进入镇内营救人质。

“我们不知道为什么这些平民（在布洛马雷尔镇外）被打死，”居民阿里·穆瓦利姆·哈

桑说，“另有4名平民死于镇内（法军与武装人员）的交火。”

居民穆瓦利姆·艾哈迈德·努尔说，当地居民对法军致死无辜平民的行动“非常失望”，“他们打死了平民，离开的时候一事无成”。

国防部长勒德里昂13日说，军方低估索马里反政府武装青年党的实力，“抵抗强于预期，恐怖分子持有的重型武器显然遭低估”。

国防部下属情报机构国外安全总局11日晚在布洛马雷尔镇发动突袭，试图解救遭青年党绑架的阿莱。

勒德里昂依然为突袭行动辩解，称青年党为人质开出“不现实”条件。

青年党高级指挥官穆罕默德·易卜拉欣通过电话向法新社记者证实，“战斗人员早已知晓突袭行动，做好防卫准备”。（据《京华时报》）



当地时间1月14日，在法国巴黎外交部举行的记者会上，法国外长法比尤斯表示，欧盟国家外长本周将举行一次特别会议讨论马里局势。

相关

法国国防部长说马里战事“发展顺利”

新华社巴黎1月14日电（记者郑斌 应强）法国国防部长勒德里昂14日说，马里战事“发展顺利”。在马里东线战场，极端势力武装的进攻被“阻止”，已向距离马里首都巴马科以北800公里的顿察市撤退。

勒德里昂当天在接受媒体采访时说，在西线战场，战事较为困难。这里集中了极端势力的精锐力量，拥有精良武器，极端势力经过激烈战斗从马里军队手中重新占领了小镇贾巴利。

法国外长法比尤斯14日在外交部举行的记者会上说，欧盟国家外长本周将举行一次特

别会议讨论马里局势。他说，欧盟国家外长将做出决定，以加快部署欧盟国家在马里军队中的培训和顾问团。法比尤斯当天还会见了马里外长蒂耶芒·库利巴利。

法国媒体14日说，在法军飞机连日空袭后，占据马里北方的极端势力武装撤出了主要城镇，但是重新占领了小镇贾巴利。

法国总理艾罗14日晚会见了法国上下两院议长、两院中的议会党团主席及外交委员会和国防委员会主席。艾罗表示希望议会迅速就马里战事进行讨论，但不进行投票。

加拿大派空军运输机赴马里支援法国军队

新华社渥太华1月14日电（记者张大成）加拿大总理哈珀14日宣布，应法国政府当天要求，加拿大决定派出皇家空军的一架C-17“环球霸王”运输机，执行为期一周的支援法军军队向马里首都巴马科运输物资任务。

哈珀在一份声明中说，加拿大空军不执行战斗任务，也不前往交战地区。

他说，恐怖势力在非洲大陆中心地带马里的发展，引起包括加拿大在内的国际社会严重关注。

哈珀承诺，加拿大将继续对马里提供人道主义和发展援助。

哈珀上周在会见来访的非洲联盟主席、贝宁总统亚伊时表示，加拿大不会向马里直接派出军队，但愿意按照联合国安理会有关决议，向介入马里事务的军队提供任务明确的后勤支持。

马里政府军与马里北部武装分子连日来在距离首都巴马科东北约600公里的重镇科纳发生激烈交火，随后马里过渡总统特拉奥雷紧急致函联合国秘书长和法国总统请求援助。法国总统奥朗德11日宣布法国于当天下午出兵，向马里政府军提供支持。

加纳将向马里派遣维和部队

新华社阿克拉1月14日电（记者邵海军 魏梦佳）加纳武装部队14日确认，该国即将向马里派遣一支由120名工程兵组成的维和部队。

加纳武装部队新闻官姆巴瓦恩·阿廷坦达当天接受新华社记者电话采访时说，这批部队是西非国家经济共同体（西共体）维和部队的一部分，他们将在西共体的统一指挥下进驻马里，打击叛军。目前，士兵已全部受训完毕，只等西共体下达指令，即赴马里。

联合国2012年10月通过决议，希望西共体、非盟及相关方面细化向马里派兵方案。据报道，西共体计划向马里派出3000人的维和

部队，尼日利亚部队已于日前抵达马里，尼日尔和布基纳法索也已经做好派兵准备。

受马里去年3月21日突发军事政变影响，马里北部极端宗教组织和恐怖势力“西非圣战统一运动”和“伊斯兰马格里布基地组织”等占领了北部基达尔、加奥、通布图三个大区。马里政府军与马里北部武装分子连日来在距离首都巴马科东北约600公里的重镇科纳发生激烈交火，马里过渡总统特拉奥雷紧急致函联合国秘书长和法国总统请求援助。法国总统奥朗德11日宣布法国于当天下出兵，向马里政府军提供支持。